



Το θέμα της διαφθοράς στο Δημόσιο Τομέα βρέθηκε ψηλά στην ατζέντα των αιτημάτων που έθεσε ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος προς την κυβέρνηση στη χθεσινή γενική συνέλευση των μελών του, που πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών. Ο κ. Αλογοσκούφης με τη σειρά του «έριξε το γάντι» στην επιχειρηματική κοινότητα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και προανήγγειλε εξόφληση του ΥΠΟΙΟ για την πάταξη της φοροδιαφυγής και τη διεύρυνση της φορολογικής βάσης. [ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΤΗΣ ΒΑΣΩΣ ΒΕΓΠΗ]

ΥΠΟΙΟ: Η φορολογική βάση πρέπει να διευρυνθεί

# Άμεση αντιμετώπιση της διαφθοράς στο Δημόσιο Τομέα ζητεί ο ΣΒΒΕ

**«ΔΙΩΞΤΕ** τα τρωκτικά από το κράτος και τις κρατικές επιχειρήσεις» ήταν ένα από τα έξι κύρια σημεία-αιτήματα που έθεσε χαρακτηριστικά απευθυνόμενος στην κυβέρνηση και τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, κ. Γιώργος Μυλωνάς, με μια ομιλία - την πρώτη επίσημη δημόσια ομιλία του ως προέδρου του ΣΒΒΕ μετά την περιπέτεια της απαγωγής του - που κινήθηκε στο γνώριμο δυναμικό και «έξω από τα δόντια» στιλ που τον χαρακτηρίζει.

Όπως τόνισε μάλιστα ο κ. Μυλωνάς, δεν καλεί την κυβέρνηση να κάνει θούμματα, αλλά ανατροπές και συγκεκριμένα:

«— Επενδύστε στην παιδεία, και κοντε θυσιάζε γι' αυτό.

—Αναβαθμίστε την εμπιστοσύνη στη δικαιοσύνη, γιατί η ελλείψη αυτής, μαζί με την αργή απόδοση της, οδηγεί στη διαφθορά.

— Διώξτε το φόβο από την κοινωνία, από τους άνεργους νέους, τους ταλαιπωρημένους και απροστάτευτους πολίτες και επιχειρήσεις.

— Μην αφήνετε κακόβουλες μειοψηφίες να συντρίβουν τη δημιουργικότητα της κοινωνίας μας.

— Διώξτε τα τρωκτικά από το κράτος και τις κρατικές επιχειρήσεις και

— Δώστε αισιοδοξία στις επιχειρήσεις, λύνοντας κόβη μέρα, οριστικά, και κάποιο από τα άμετρα πρακτικά προβλήματα τους, τόνισε σχετικά.

Απευθυνόμενος στη συνέχεια προς τα μέλη του ΣΒΒΕ - τα οποία και ευχαρίστησε για τη συμπαράστασή τους κατά τη διάρκεια της πρόσφατης περιπέτειάς του - και εν γένει προς τον επιχειρηματικό κόσμο της Βόρειας Ελλάδας και της χώρας στους συναδέλφους και τις σχετικές παραإنεσεις του κ. Αλογοσκούφης τόνισε ότι «μπορούν να κάνουν πολύ περισσότερο από σ,τι η κρατικόδιατη κοινωνία μας πιστεύει» και πρόσθεσε: «Είστε τα πιο ριψοκίνδυνα δημιουργικά κομμάτι της κοινωνίας μας. Διαφορετρηθείτε στο κράτος, όσο πιο έντονα μπορείτε, αλλά μην το χρησιμοποιείτε ως άλλοθι, και μην περιμένετε πρώτα αυτό να σας λύσει τα προβλήματα. Μην αφήνετε τις αδικίες να σας κάψουν την αγωνιστικότητα και να ξέρετε ότι μπορείτε να γίνετε το καλύτερο παράδειγμα και οι καλύτεροι εκπαιδευτικοί για τους νέους μας».

## Γ. Αλογοσκούφης

«Μη ρωτάτε μόνο τι μπορεί να κάνει η χώρα σας για εσάς, αλλά τι μπορείτε να κάνετε εσείς για τη χώρα και τους



Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιώργος Μυλωνάς (αριστερά) με τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη στη γενική συνέλευση του Συνδέσμου.

πολίτες» ήταν η απάντηση από το ίδιο βήμα του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών. «Από την πλευρά της κυβέρνησης, γίνονται μεγάλες και συνεχείς προσπάθειες για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τον εισαγόμενο πληθωρισμό.

Αλλά πρέπει και οι επιχειρηματικοί φορείς να συμβόλλουν με τη σειρά τους στη συγκράτηση των αυξήσεων των τιμών. Δεν δικαιολογείται κανένας ερπυσμασμός.

Η αντιμετώπιση της ακρίβειας και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας δεν είναι μόνο έργο της κυβέρνησης. Είναι και δική σας ευθύνη.

Πιστεύω ότι ως Σύνδεσμος μπορείτε και εσείς να βοηθήσετε στην αντιμετώπιση των πρακτικών κεινών που διαμορφώνουν και συντηρούν ολιγο-

πωλακές καταστάσεις και οδηγούν σε υπερβολικές αυξήσεις τιμών».

## Οι μεταρρυθμίσεις

Οι μεταρρυθμίσεις που έγιναν στην ελληνική οικονομία τα προηγούμενα χρόνια από τη σημερινή κυβέρνηση, σύμφωνα με τον κ. Αλογοσκούφη, και η δυναμική που έχει αναπτύξει έχουν ως αποτέλεσμα να παρουσιάζει σήμερα μεγαλύτερες αντιστάσεις από άλλες ευρωπαϊκές χώρες στο εξωτερικό δύσκολο διεθνές περιβάλλον. Στο πλαίσιο αυτό χαρακτηρίσε ικανοποιητικό τον ρυθμό ανάπτυξής της, παρά την επιβράδυνση που σημειώνει, επισημειώνοντας ότι στο δεύτερο τρίμηνο του 2008 κινήθηκε περί το 3,2% με 3,3%, από 3,6% στο πρώτο τρίμηνο και ότι η ανεργία εξακολουθεί να μειώνεται με-

σα στο 2008 και τον Απρίλιο έφθασε το 7,7% από 11,3% που την παρέλαβε η κυβέρνηση το Μάρτιο του 2004. Το ποσοστό της απασχόλησης αυξήθηκε από 58,7% τα 2003 στο 61,4% το 2007 και οι επενδύσεις αυξήθηκαν ως ποσοστό του ΑΕΠ από 24,4% το 2004 στο 25,7% το 2007, που είναι η τρίτη καλύτερη επίδοση στην ευρωζώνη. Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ της χώρας μας σε μονάδες ισότητας αγοραστικής δύναμης έφθασε το 2007 στο 98% του μέσου όρου της Ε.Ε. των «27» από 92,2% τα 2003.

## Οι προτεραιότητες

Εφεξής σύμφωνα πάντοτε με τον κ. Αλογοσκούφη, οι προτεραιότητες του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών είναι δύο:

— Η συκράτηση των δημοσίων δαπανών, ιδιαίτερα στον ευρύτερο δημόσιο τομέα που είναι η μεγάλη πηγή των ελλειμμάτων. Στην κατεύθυνση αυτή, τόνισε ότι τα τέλη Αυγούστου κατατίθεται στη Βουλή ένα σημαντικό νομοσχέδιο, με το οποίο θεσπίζονται κανόνες για τον έλεγχο των δαπανών και τη διαφάνεια της οικονομικής διαχείρισης των Οργανισμών του Δημοσίου (νοσοκομεία, ασφαλιστικά ταμεία και Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης), ενώ με το ίδιο σχέδιο νόμου, προβλέπεται και η ενσωμάτωση των Ειδικών Λογαριασμών στον Προϋπολογισμό.

— Η συνέχιση της προσπάθειας για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και την περαιτέρω διεύρυνση της φορολογικής βάσης. «Υπάρχουν σημαντικά περιθώρια - σημείωσε σχετικά ο ΥΠΟΙΟ - για την αύξηση των φορολογικών εσόδων σε σχέση με το ΑΕΠ.

Οι πρωτοβουλίες μας στο επόμενο διάστημα εστιάζονται στην αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και στην περαιτέρω διεύρυνση της φορολογικής βάσης. Συνεχίζουμε κανονικά το πρόγραμμα μείωσης των φορολογικών συντελεστών για τους μισθωτούς και τους συνταξιούχους. Διατηρούμε την πολιτική των χαμηλών φορολογικών συντελεστών - στο 25% - για τα νομικά πρόσωπα. Αλλά, πρέπει να φορολογηθούν καλύτερα εισοδήματα, τα οποία σήμερα σε μεγάλο βαθμό δεν φορολογούνται καθόλου. Όχι εισοδήματα από μισθωτή εργασία, αλλά εισοδήματα που φοροδιαφεύγουν ή εισοδήματα από κεφάλαιο. Και θα πρέπει να επανεξετάσουμε και κάποιους ειδικούς τρόπους φορολόγησης, οι οποίοι με τα σημερινά δεδομένα δεν δικαιολογούνται. Η φορολογική βάση πρέπει

## Ανατροπές

❖ Επένδυση στην παιδεία

❖ Αναβάθμιση της εμπιστοσύνης στη δικαιοσύνη

❖ Να φύγει ο φόβος από την κοινωνία

❖ «Φρένο» στις κακόβουλες μειοψηφίες που συντρίβουν τη δημιουργικότητα της κοινωνίας

❖ Εξω τα τρωκτικά από το κράτος

❖ Αισιοδοξία στις επιχειρήσεις

να διευρυνθεί και αυτή είναι μια σημαντική προτεραιότητα για τα μέλλον».

## Για τον ΟΛΘ

Έμφραση έδωσε, επίσης, ο κ. Αλογοσκούφης, στη δυναμική που όπως τόνισε έχει προσδώσει στη Βόρεια Ελλάδα η κατακάρυψη βελτίωση των ρυθμών απορρόφησης του Γ' ΚΠΣ καθώς επίσης και στα οφέλη της περιοχής από την ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ 2007-2013, καθώς θα αντλήσει πορους 2,8 δισ. ευρώ.

Στην κατεύθυνση αυτή, ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών έκανε ειδική μνεία στον εν εξελίξει διαγωνισμό για την πορoκώρηση του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων του ΟΛΘ, τονίζοντας ότι ολοκληρώνεται με επιτυχία, και στο αντίστοιχο διαγωνισμό για τον ΣΕΜΠΟ του ΟΛΠ «Σε μια περίοδο διεθνούς οικονομικής ανασταραχής - πρόσθεσε σχετικά - έρχονται στην Ελλάδα μεγάλες ξένες επενδύσεις. Έχουμε τις επενδύσεις στα πλαίσια του Πειραιά και της Θεσσαλονίκης και έχουμε και την επένδυση ενός μεγάλου ευρωπαϊκού τηλεπικοινωνιακού οργανισμού, στο πλαίσιο της στρατηγικής συμμαχίας του με τον ΟΤΕ. Οι επενδύσεις αυτές δείχνουν εμπιστοσύνη στις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας».

## Το καταστατικό

Εξάλλου κατά τη χθεσινή ετήσιο τακτική συνέλευση εγκρίθηκε η τροποποίηση του καταστατικού του Συνδέσμου με την οποία πορέεται ψήφους στα συνδεδεμένα μέλη του ΣΒΒΕ, δηλαδή σε μη βιομηχανικές επιχειρήσεις, όπως μεταφορικές, διαφημιστικές κ.α. [SID:3174492]

## Βραβεία Απασχόλησης σε οκτώ εταιρείες

Καινοτομία της χθεσινής Γενικής Συνέλευσης του ΣΒΒΕ αποτέλεσε η θεσμοθέτηση Βραβείων Απασχόλησης, τα οποία απονεμήθηκαν από τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη, σε οκτώ εταιρείες-μέλη του Συνδέσμου που πέτυχαν τη μεγαλύτερη αύξηση της απασχόλησης των εργαζομένων τους κατά τα 2007.

Οι εταιρείες αυτές είναι οι Doppler ΑΒΒΕ, Protecta ΑΕΒΕ, Ηπειρωτική Βιομηχανία Εμφαλώσεως Α.Ε., Κλιμαλβιπενικική Α.Ε., Κωνσταντόπουλος Α.Ε., Μικαήλ Αραμπατζής ΑΒΒΕ, Πλαστικά Θράκης Α.Ε. και Χαϊτογλου Α.Ε.

Χορηγοί της φετινής Γενικής Συνέλευσης του ΣΒΒΕ ήταν οι εταιρείες Δρομέας, ΕΥΑΘ, Interklark και Isomat, ενώ η εκτύπωση του εντύπου του απολογισμού των δραστηριοτήτων του ΣΒΒΕ αποτέλεσε χορηγία της εταιρείας Μ. Διαμοναδη Α.Ε.